

主打»

一处农家院飞出两只凤凰

巨野县柳林镇清河村普通农户培养出一个博士和一个硕士

文/片 本报记者 董梦婕



“这个家最会教育孩子，咱村第一个博士生就从这家走出去的。”在巨野县柳林镇清河村，不少村民提起教育问题都会提到一个家庭，这就是巨野县柳林镇清河村的孟玉凤家。孟玉凤和丈夫虽然文化程度并不很高，但是两个儿子却先后成为航空航天专业的博士生和硕士生，在当地传为美谈。

家里走出村里第一个博士生

孟玉凤是名普普通通的农民，丈夫解德振是清河小学的一名普通语文教师，夫妻俩含辛茹苦二十多年，先后将两个儿子培养成一个航空航天博士、一个航空航天硕士。

7日上午，记者来到孟玉凤家。说起两个孩子，孟玉凤脸上溢满了幸福和骄傲，“这俩孩子从上初中开始，每年都能拿着奖

状回来，把墙都贴满了。”

今年31岁的大儿子解克，2001年以优异的成绩考入北京航空航天大学，现在北京航空航天大学攻读博士学位，多次在美国航天局有关报刊上发表文章，上个月又收到美国航天局的邀请，到美国搞学术交流。二儿子解扬，今年4月份刚取得北京某航天科研单位的硕士学位……



孟玉凤夫妻俩将两个儿子所取得的证书、奖状都细心收藏。

孩子和家庭就是我的全部

在农村供应孩子上学很不容易，“解克兄弟俩上小学期间，解德振的工资才一个月800元，之后涨到每个月1100元，其他的经济来源就靠六亩地的收入。”孟玉凤说，虽然比较累，但是孩子很懂事，经常帮自己干农活，一家人其乐融融。

2001年，解克以优异的成绩考入北京航空航天大学后，

家里的开支猛然加大，随着解扬也考上大学，夫妻俩为钱发起了愁。“两个孩子一年学费和生活费就要三万多元，为了凑齐孩子的学费，有一段时间经常向亲朋好友借钱。”解德振回忆说，向亲朋好友借钱时觉得拉不下脸，但是想到孩子就充满了勇气，好在现在已经将外帐都还完了。

孟玉凤夫妇的教子“秘籍”

很多人向孟玉凤夫妇请教育儿经，对于这个问题，孟玉凤夫妇俩表示并没有特别的教育方法，能做的就是为孩子提供好的学习环境，让他们循序渐进成才。

“我平时爱看一些新闻和杂志，家里订阅的报纸没断过，为了培养孩子阅读的兴趣，扩宽他们的知识面，在他们小时候经常带他们去乡镇书店，只要是利于他们健康发展书籍，无论多贵我

都舍得买。”解德振说，为了加深孩子的阅读印象，要求他们把有价值的东西记下来加深印象。

据解德振介绍，兄弟俩在上小学时很贪玩，学习成绩并不算好，有一段时间他订出一套自认为有效的办法来管教孩子，坚信“棍棒之下出高徒”。“结果孩子的成绩并没提升，我才明白欲速则不达。”解德振说，他静下心来认真反思，明白了教育孩子要有

耐心，要尊重孩子的人格，从此他在生活上更加关心孩子，在人格上更加尊重孩子，敞开心扉和孩子们谈心。这样一来，既沟通孩子和父母之间的感情，又消除了孩子的心理障碍，一段时间后孩子的成绩直线上升。

解德振还特别注意通过一些小事教育孩子不管做什么事，有什么困难，都要有一种坚忍不拔，不达目的决不罢休的精神。

公 告

经山东省交通运输厅、山东省财政厅以鲁交规划[2014]148号文批准，G327连荷线济宁菏泽界（K369+833）至杨堂桥（K380+790）段、庞庄立交南（K388+604）至花冠路口（K391+072）段和S254德商线日兰高速（K249+641）至巨野花冠路口（K257+991）段进行大中修施工，施工时间为2015年5月9日至2015年9月10日。届时施工路段将采取半幅封闭施工、半幅通行的交通管制措施，施工期间禁止车货总重55吨以上的货车和19座以上的大型客车通行，请以上过往车辆按图示路线绕行。

特此公告。

附：车辆绕行示意图

G327连荷线济宁菏泽界至杨堂桥、庞庄立交南至花冠路口段大中修工程 S254德商线日兰高速至巨野花冠路口段大修工程 绕行路线图



菏泽市公安局交通警察支队

菏泽市公路管理局

二〇一五年五月七日